

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
о прекращении уголовного преследования

г. Набережные Челны

24 апреля 2021 года

Старший следователь отдела по расследованию преступлений на территории, обслуживаемой ОП № [REDACTED] СУ УМВД России по г. Набережные Челны майор юстиции [REDACTED], рассмотрев материалы уголовного дела № 1200 [REDACTED],

УСТАНОВИЛ:

Настоящее уголовное дело возбуждено 18 марта 2020 года по признакам преступления, предусмотренного ст. 159 ч. 2 УК РФ в отношении неустановленного лица.

В ходе предварительного следствия было установлено, что в период времени с 09.30 часов 13 марта 2020 года по 18.00 часов 15 марта 2020 года неустановленное лицо, находясь в неустановленном месте используя сайт «Авито» путем обмана и злоупотребления доверием [REDACTED], похитило принадлежащие ему денежные средства в сумме 12 050 рублей, причинив ему тем самым значительный материальный ущерб на указанную сумму.

За совершение данного преступления подозревается [REDACTED], который в ходе предварительного следствия свою причастность к совершению мошенничества в отношении [REDACTED] отрицал.

В ходе предварительного следствия доказательств, подтверждающих причастность [REDACTED] к совершению указанного преступления не добыты, сам [REDACTED] показал, что в его пользовании имелась игровая приставка «PS4», которая была приобретена им 29.05.2015 года на денежные средства его родителей. Приобретена для личного пользования. В начале 2020 года его родители посоветовали ему продать игровую приставку, чтобы он больше времени уделял учебе.

В начале марта 2020 года он хотел продать игровую приставку через сайт объявлений «Авито», с этой целью решил создать свой аккаунт на сайте «Авито». Он проживает по адресу: [REDACTED] у родителей имелся персональный компьютер, на котором он и хотел создать свой аккаунт.

Итак, точную дату не помнит, но в начале марта 2020 года через свой персональный компьютер он зашел на сайт «Авито» и хотел зарегистрироваться, создав свой аккаунт. На сайте «Авито» он ввел свой абон.номер № [REDACTED]. в ходе регистрации ему на его вышеуказанный абон.номер должна была придти смс с кодом, о подтверждении того что он не «робот», однако данная смс на его абон.номер так и не пришла. Таким образом, он неоднократно осуществлял попытки, чтобы зарегистрироваться по своему абон.номеру № [REDACTED], данные попытки он делал 2 раза за 1 день, и попытки зарегистрироваться на сайте по данному абон.номеру он повторял всего около 4 дней, за 1 день примерно по 2 раза. Его попытки не увенчались успехом, и он решил купить виртуальный номер на сайте, что он и сделал. На каком сайте он приобрел виртуальный номер, не помнит, также и сам виртуального номера не помнит. При покупке виртуальный номер выдавался на несколько минут, на сколько уже не помнит, виртуальный номер был приобретен им примерно за 5-6 рублей. Данный виртуальный номер был ему необходим для регистрации на сайте «Авито», при этом введение своих персональных данных с привязкой к виртуальному номеру не требуется.

Он зашел на сайт «Авито», на котором ввел купленный им ранее виртуальный номер для регистрации, на сайте котором он ранее приобрел виртуальный номер он получил код подтверждения для регистрации на сайте «Авито». Далее он зашел на сайт «Авито» и ввел этот код, после чего на сайте «Авито» при создании своего аккаунта, ввел данные, а именно: «[REDACTED]», и вместо фамилии ввел псевдоним, называть не может, так как не помнит. Там же указал «г. [REDACTED]». Кроме псевдонима, все остальные данные соответствовали действительности. Ввел псевдоним, так как не хотел распространять свои реальные персональные данные. В соцсетях также его имя

реальное как [REDACTED], а псевдоним вымышленный. Далее создал объявление с продажей игровой приставки, в которой указал название игровой приставки «PS4», указав стоимость 12 500 рублей, а также указав место встречи для продажи, а именно: г. [REDACTED]

[REDACTED] объявление создавалась на персональном компьютере. На странице «профиль» свою фотографию он не размещал, в объявлении он закрепил фотографию игровой приставки, сделанное им. Был ли присвоен номер объявлению он не помнит.

В связи с тем, что приставка была старой, то есть 2015-го года и не было необходимости в ее использовании, цена была обусловлена и согласована с родителями, поэтому выставлена по цене 12 500 рублей. Какого числа не помнит, но в марте 2020 года ему на страницу в «Авито» написал потенциальный покупатель о желании в приобретении игровой приставки. Он попросил отправить приставку в другой город, однако он отказал, так как не хотел иметь отношение с какой-либо курьерской службой, так как ранее не имел опыта отправки товара. Будущий покупатель стал настаивать на продаже и отправке приставки через курьерскую службу, какую именно не уточнял. После чего он согласился с условием, если он внесет предоплату в размере 7000 рублей. После он написал ему номер своей банковской карты ПАО «Сбербанк», которой он пользуется по сей день, открывая на его имя, на которую он перевел денежные средства в размере 7000 рублей. Также в ходе общения они договорились о том, что покупатель оплатит расходы за доставку товара. Договорились на том, что оставшуюся сумму 5050 рублей он получит наложенным платежом, после того как покупатель подтвердит получение товара. Виртуальный номер, которым он воспользовался был необходим лишь для регистрации и создания аккаунта, ему фактически хватило времени для осуществления данных действий. С покупателем они вначале общались на сайте «Авито» посредством текстовых сообщений, далее их общение перешло в мессенджер «Ватсап».

У него был реальный абон.номер № [REDACTED], этот номер он использует лишь при общении с близкими, в том числе общение по мессенджеру «Ватсап». Кроме этого, у него имелся аккаунт Ватсап привязанный на виртуальный номер.

Далее после общения на сайте «Авито» его общение с покупателем перешло на мессенджер «Ватсап» установленный на мобильном телефоне «Айфон 4 S», аккаунт которого был привязан к виртуальному номеру. Аккаунт был создан примерно весной 2019 года для общения с лицами не входящими в круг общения близких. Далее они стали договариваться о доставке, он скинул покупателю ссылку на Авито доставку, но он не смог ее оплатить, после чего он написал ему о том, что не смог оплатить данную доставку, так как не прошел платеж. Он начал искать в интернете другую доставку, нажал первый предложенный «поиском» попавшийся сайт, зайдя на сайт (названия не помнит) ввел информацию о товаре и адреса доставки. Указал доставку наложенным платежом в сумме 5050 рублей с учетом оговоренной скидки. После чего получил ссылку для оплаты заказа и отправил ее покупателю, далее он ждал, когда на сайте доставки отобразятся сведения об оплате доставки и предоставят адрес, куда необходимо будет отнести посылку для отправки.

Примерно 15.03.2020 года у него сломался мобильный телефон, то есть разбился экран, он решил его сам починить, заменив экран на телефоне, он повторно не включился. Из-за чего он потерял связь с покупателем. Примерно в это же время он зашел на сайт Авито, чтобы связаться с покупателем, однако у него не получилось, так как его аккаунт был заблокирован. Последний раз он общался с покупателем на сайте Авито примерно 13.03.2020 года. Переходя на общение в «Ватсап» он на сайт Авито не заходил, после поломки телефона, примерно 15.03.2020 года он зашел на сайт Авито, в котором обнаружил, что его аккаунт заблокирован, то есть при попытке входа на сайт Авито под своим логином и паролем выходила табличка «аккаунт заблокирован». После чего он ждал, когда с ним свяжется покупатель, так как у него остались данные его карты. Аккаунт в Ватсапе, в котором он общался до поломки телефона он восстановить на новом телефоне не смог, так как он был привязан к виртуальному номеру, использованному при регистрации аккаунта примерно весной 2019 года. Поэтому связаться с покупателем по Ватсапу он не мог.

Я предпринимал попытки восстановить свой аккаунт на сайте Авито, однако ему не удавалось этого сделать. И он с ним никак связаться не мог.

После данных событий игровую приставку он на продажу не выставлял, так как ждал когда с ним свяжется покупатель, и приставка находится у него дома. Полученные денежные средства от покупателя в сумме 7000 рублей он в банкомате не снимал, а перевел на свою виртуальную банковскую карту ПАО «Сбербанк», открытая на его имя для удобства.

Умысла на мошенничество у него не было, он хотел отправить приставку покупателю, однако по вышеуказанным обстоятельствам не смог этого сделать. Готов эту приставку ему отправить, если он ему вернет деньги, которые он ему передал в счет возмещения ущерба и доплатит до оговоренной суммы, то есть 5050 рублей, поскольку приставка до сих пор находится у него дома. Кроме того, у него сохранилась информация о переводе 7000 рублей от покупателя с его банковской карты «Ак Барс» № **** 7356 на его банковскую карту ПАО «Сбербанк», более ни какой информации о покупателе не имелась, в описании лишь указано «АкБарс онлайн Казан рус». На сайте Авито он смог создать свой аккаунт по абон.номеру 900-[REDACTED], создан 26.12.2020 года, в котором он не выставлял информацию о продаже приставки, зная о том, что покупатель частично оплатил стоимость игровой приставки и надеялся на то, что он по реквизитам его банковской карты сможет связаться с ним путем перевода 1 рубля, оставив свои комментарии и контакты для связи. У него имеются оригинал чека на купленную игровую приставку вместе с играми, а также 2 документа продажи на купленные игры, на которых стоят его подписи в графе «покупатель». Также имеются фотографии из их квартиры, где находится приставка за разные периоды времени с 2016 года по 2019 год, в том числе и по сегодняшний день. Он попытался восстановить аккаунт на сайте Авито, но у него не получилось, по другому он не смог добыть информацию о нем, со старого телефона пытался восстановить данные, но у него также ничего не получилось. Ранее он был растерян и не осознавал, что дает показания против себя и думал, что такие показания будут для него лучше.

Свидетели и очевидцы, которые указали бы на [REDACTED], как на лицо, совершившее мошенничество в отношении [REDACTED] не установлены. Объективными данными подтверждающими вину [REDACTED] следствие не располагает. В подтверждение доводов [REDACTED] следствию предоставлены игровая приставка и документы по ее покупке.

На основании вышеизложенного и руководствуясь ст.ст. 27 ч. 1 п. 1, 212, 213 УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

- Прекратить уголовное преследование по ст. 159 ч. 2 УК РФ в отношении [REDACTED] года рождения, уроженца г. [REDACTED] проживающего по адресу: г. [REDACTED] [REDACTED] 5, по основанию, предусмотренному п. 1 ч. 1 ст. 27 УПК РФ.
- Меру принуждения в отношении [REDACTED] в виде обязательства о явке отменить.
- Копию настоящего постановления направить прокурору г. Набережные Челны РТ.
- Настоящее постановление может быть обжаловано прокурору и в суд в порядке, установленном главой 16 УПК РФ.

Ст.следователь

КОПИЯ ВЕРИ
СТ.СЛР